



海尔新星物流公路港项目



保税物流中心施工现场

淄川 坚持“项目为王” 全力推进项目建设

12月14日,2021年淄博市经济社会发展现场观摩点评会议对淄川区部分重大项目进行观摩点评。今年以来,淄川区牢固树立“项目为王”理念,抢抓时间进度、加快工作节奏,全力推进签约项目早落地、在建项目早投产、建成项目快见效。

数据显示,2021年淄川区实施总投资706亿元、年度计划投资180亿元的重点项目122个;39个项目列入市重大项目,总投资278亿元,年度计划投资73亿元,全年预计完成投资76.5亿元。

健全完善重大项目推进机制

今年以来,淄川区落实“一个重大项目、一名区领导挂包、一个责任部门牵头、一套工作方案推进”的“四个一”工作机制,建立重大项目六大手续办理销号清单和亟须解决问题清单,倒排工期、挂图作战。与此同时,成立重大项目手续办理和拆迁进地工作组,责任到人,联合攻关,集中突破重点难点问题。

在此基础上,持续推进一号改革工程优化营商环境,努力营造前期服务快、要素保障快、协调服务快、解决问题快的一流项目建设环境,跑出更多像推进吉利项目建设的“淄川加速度”。据不完全统计,今年以来淄川区累计召开各类协调会95余次,解决实际困难500余个;办理各项手续207项,手续办结率达到95%。

全力做好重大项目要素保障

淄川区咬定“要素资源跟着项目走”的原则,通过区内挖潜、对上争取等方式,统筹解决全区污染物排放、能耗等要素指标,全力支持省市重大项目建设。今年以来,通过加快淘汰落后产能、深化重点行业节能改造、大力推进工业企业实施技改工程、新增光伏项目建设等措施,淄川区先后为吉利高端商用车产能整合提升项目等项目腾出8.46万吨标准煤替代空间。同

时坚持对省市重大项目用地计划“应保尽保”,先后为淄博市淄川区财金控股有限公司七星绿色智能制造产业园等7个重大项目落实用地指标540余亩,为项目落地有效拓宽保障渠道。

扎实做好重大项目谋划储备

在位于淄川区罗村镇的山东重山光电材料有限公司锂氟化碳电池生产线建设项目现场,公司总经理方治文说:“这个项目是在公司前期研发成功的高比能锂氟化碳材料的基础上,我们往后延伸产业链做成的项目,现在建成的这一部分是年产一百万只的示范线。”这条生产线是国内首条,也是目前唯一一条生产锂氟化碳电池的生产线。项目总投资10亿元,项目达产后,可实现年产值30亿元、利税5亿元。

据介绍,今年以来淄川区坚决落实“四个一批”项目梯次推进机制,按照大交通、大民生、新基建、大工业、大物流、大文旅6个百亿以上投资规模,形成“竣工一批、开工一批、储备一批、谋划一批”滚动发展、接续有力的良性格局。截至目前,已排出总投资648亿元、年度投资211亿元的重点项目133个,其中26个项目申报省级重点项目、63个项目申报市重大项目。

同时不断完善“六个一”平台招引机制,全面推行“链长制”,围绕“431”现代产业体系、全域公园城市建设和高品质民生建设,在招大育强、招新引特、延链补链上加快突破,强力推进中车汽车电机、华电能源基地、中材高新铝基新材料、博维化学聚乳酸等21个、总投资223亿元的项目签约落地。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

淄博经开区 树立全域思维 经济发展全面起势

快速发展是今年淄博经开区的真实写照。今年来,淄博经开区在处理好历史留白与多点引爆、保持定力与加速起跑关系的同时,树立效率法则,推动经济发展全面起势。

经过一年的奋力发展,淄博经开区交出了一份沉甸甸的答卷:实施省级重点项目4个,投资完成率101%;实施市重大项目23个,投资完成率103.4%,省市重大项目开工率、投资完成率实现两个100%。同时,以“全域规划、中心隆起、多点聚集、园区支撑”为准则,科学谋划了嘉亿国际财富中心、保税物流中心、中国供销淄博智慧冷链物流产业园等多个产业片区。

财富中心项目点亮63万人夜生活

近年来,淄博一直在大力发展夜经济。总投资20亿元的嘉亿国际财富中心项目建成后,淄博经开区将为广大市民增添一处夜经济潮流新“IP”。

嘉亿国际财富中心项目占地66亩,主要建设淄博吾悦广场体验式购物中心等。从4月中旬吾悦广场签约入驻,到12月底正式对外营业,短短8个月的时间,一座大型商业综合体便在淄博经开区落地生根。经相关数据分析,吾悦广场建成后,1.5公里半径能服务12万人,3公里半径能服务32万人,5公里半径能服务63万人。同时,该项目将吸引300多个国内外商家落户,增加就业5000人,成为南部产业新城商业打卡新地。

嘉亿国际财富中心商务楼部分,由淄博经开区统一规划、统一设计、统一安排,计划部署新经济总部性质的企业。该项目的建成在丰富淄博夜生活的同时,还将成为淄博经开区招商引资的重要平台,吸引更多优质资源,助力淄博经开区打造“好学、好看、好吃、好玩、好创业”的“五好”业态产业。

一号工程
让淄博经开区更有国际范

淄博保税物流中心是目前淄博经开区的一号工程。自今年6月中旬片区拆除完毕并于10月份开工建设后,截至目前已完成围网基础建设20%,内环路基础完成50%,4个仓库施工也全面展开。待项目全部完工后,淄博经开区将拥有一个与外界互联的“虚拟海港”。

在建设项目的同时,淄博经开区同步开展了一系列保税业务招引工作。目前,已经与中铝物流、唯品会等企业以及中国交通运输协会等达成部分合作意向。项目建成后,将具备口岸、出口退税等功能,成为淄博发展对外经济、提升开放水平、吸引国外投资的新平台,成为淄博实现老工业城市转型升级发展的加速器和与国际接轨的助推剂。

智慧物流,迈出乡村振兴新步伐

2020年5月,中国冷链物流有限公司选址淄博经开区,决定对中国供销淄博智慧物流产业园进行投资。截至目前,该项目已完成投资1.04亿,占年度投资计划的104%,12月底冷链食材立体库主体框架基本完成。

项目建成后,将完善全市食品安全追溯体系,丰富农业3.0应用场景,打造全链条乡村振兴淄博模式,成为华东地区冷链产业生态新高地和新经济总部基地新地标。

2021年,淄博经开区树立全域思维,主动融入全市大规划,站在经开区是全市经开区的角度,站在建设全市“未来之城”的角度,按照谋定而后动的要求,稳步推进各大重点项目,取得丰硕成果,一座“未来之城”即将呈现。

大众日报淄博融媒体中心记者 蒲汝奇 通讯员 王伟 李欣容



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容